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平成２９年第１０回教育委員会定例会 

議 事 日 程 

平成２９年１０月６日（金）午後２時開議 

 

日程第１ 議案第３８号 教育長の三鷹市土地開発公社理事の兼職の承認について 

日程第２ 教育長報告 
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午後 ２時０１分 開会 

 

○髙部教育長  ただいまから平成２９年第１０回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の会議録の署名委員は、池田委員にお願いをいたします。 

 それでは、議事日程に従いまして、議事を進めてまいります。 

    ──────────────────────────────── 

 日程第１ 議案第３８号 教育長の三鷹市土地開発公社理事の兼職の承認について 

○髙部教育長  日程第１ 議案第３８号を議題といたします。 

（ 書記朗読 ） 

○髙部教育長  提案理由の説明をお願いします。総務課長。 

○髙松総務課長  では、議案第３８号 教育長の三鷹市土地開発公社理事の兼職の承認

について、ご説明をさせていただきます。 

 議案資料の４ページをごらんいただけますでしょうか。こちらに、平成２９年９月６日

付けの三鷹市土地開発公社理事長からの依頼文がございます。教育長の同公社理事への引

き続きの就任について依頼があったものでございます。 

 ５ページをごらんください。議案の参考法令としまして、地方教育行政法の抜粋を掲載

しております。教育長には、地方教育行政法第１１条第５項の規定によりまして、職務に

専念する義務が課されておりますけれども、条例に特別の定めがある場合、その職務専念

義務が免除されることになります。 

 ５ページの下段に掲載しております、三鷹市常勤の特別職職員の給与等に関する条例が

その条例の定めに当たりまして、教育委員会が承認した場合には職務に専念する義務が免

除されることとなります。本議案は、職務に専念する義務の免除を含めました教育長の兼

職につきまして、教育委員会の承認をお願いするというものになります。 

 戻りまして、３ページをごらんください。まず、この三鷹市土地開発公社ですけれども、

こちらは公有地の拡大の推進に関する法律に基づきまして、計画的な公有地の拡大を図る

ために公有地の先行取得を行うことを目的としまして、三鷹市が昭和４８年に設立をした

法人でございます。 

 この理事会としましては、年２回ないし３回程度開催されると聞いております。任期で

すけれども、現在、教育長が就任をしております土地開発公社理事の任期が平成２９年１

０月３１日までですので、現任期に引き続きまして、平成２９年１１月１日から平成３１

年１０月３１日までの２年間、継続での就任の依頼があったものとなっております。先ほ

ど申し上げましたとおり、理事会としても年２回ないし３回ということですので、教育長

の職務への影響というのはございません。 

 提案理由の説明は以上でございます。 

○髙部教育長  以上で提案理由の説明が終わりました。委員の皆様の質疑をお願いいた

します。 

 ご質問、ご意見がなければ採決いたします。 

 議案第３８号 教育長の三鷹市土地開発公社理事の兼職の承認については、原案のとお
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り可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○髙部教育長  ご異議なしと認めます。 

 本件は原案のとおり可決されました。 

    ──────────────────────────────── 

 日程第２ 教育長報告 

○髙部教育長  引き続きまして、日程第２ 教育長報告に入ります。 

 それでは、まず私から市議会の決算委員会の報告について紹介させていただきたいと思

います。お手元に平成２９年９月２８日付けの報告書があろうかと思います。第３回の市

議会定例会は９月２８日に閉会をいたしまして、決算を含め、議案の全てが可決されたと

ころでございます。 

 そして、教育費を含むこの一般会計の決算も賛成多数で認定の議決がされたところでご

ざいまして、その中で５ページをお開きいただきたいんですが、決算委員会の附帯意見と

いうのが出されております。その第１０款教育費の中の２項目でございます。読み上げま

すと、「児童数増に対応した適正な学習環境の確保に向けた取り組みについては、今後とも

児童数が大幅にふえる地域が想定されることから、通学区域の見直し等を行い、良好な学

習環境の整備に努めること。」とございます。これは、委員会の総体としての意見でござい

ます。これは中身をお読みいただいてわかるように、決算そのものというよりは、今後の

取り組みについてのご意見になっております。 

 特に、ここで想定されておりますのは、日本無線の跡地の北側のＡ地区と言われている

部分が、今年の８月１日に都市計画変更の告示がされまして、内容的には６８０戸の一般

住宅が建設されるということが明らかになってまいりました。これは早くて平成３２年か

ら段階的に入居をされるという予定が開発業者から情報提供されておりますけれども、こ

の地域はご案内のように高山小学校の区域でございます。もう既に時限付き新校舎が建っ

ていますけれども、その前提として、このＡ地区の人数というのは想定していませんでし

たので、これ以上はもう高山小での受け入れは困難ということが大前提にございます。 

 他方、あそこは一小、四小、六小、高山小に近接している地域でございまして、その近

隣学区で、この１０年で１５０人ほど児童数が減少している学区域もございますところか

ら、今後の検討課題なんですけども、通学区域の変更を中心として、学習環境の確保、そ

れから通学路の安全確保、そういったことを都市整備部、子ども政策部、それから、教育

委員会でチームをつくって継続的に検証していますので、その中で対応策を検討している

とお答えしたことを踏まえての委員会の意見となっております。これについては、また別

途、この教育委員会の中で協議をさせていただきたいと思っておりますので、よろしくお

願いをいたします。 

 それでは、続いて各課報告をお願いいたします。総務課長。 

○髙松総務課長  では、各課報告をさせていただきたいと思います。 

 まず総務課、７ページ、８ページをお開きください。 

 ７ページの実績等報告につきまして、上から３段目、ただいま教育長からもお話ござい
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ました、市議会の決算審査特別委員会が開かれまして、教育費の審査は１５日、歳入審査

と総括質疑が１９日に行われたところでございます。 

 続いて、８ページの予定等報告についてですけれども、上から３段目、１０月１２日か

ら１３日という日程で、市議会文教委員会の管外視察が予定されております。視察の項目

としましては、岩手県花巻市の宮沢賢治記念館、また、同県の北上市の日本現代詩歌文学

館というところを予定されていると聞いております。この文教委員会の管外視察には、ス

ポーツと文化部の大朝部長が同行する予定となっております。 

 その下です。１０月１３日には東京都市町村教育委員会連合会の管外視察研修、そして、

１７日には、連合会の第４ブロック研修会が予定されております。 

 最後の行ですけれども、２７日には、当初の日程と変更させていただいたところでござ

いますが、中原小学校の学校訪問を予定しておりますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 続きまして、９ページ、１０ページをお開きください。 

 教育センターと施設係関係の実績、予定等報告になります。主な設計、工事関係につき

まして、記載のとおり実施をしているところでございます。 

 なお、１０ページの一番下段に、教育センター耐震補強等工事について記載をしており

ます。こちら、９月の市議会定例会での工事請負契約の締結に係る議案の可決を受けまし

て、いよいよこれから工事がスタートするところとなっております。 

 総務課からは以上でございます。 

○髙部教育長  次、学務課、お願いします。 

○桑名学務課長  学務課でございます。１１ページをごらんください。実績等報告でご

ざいます。 

 下段になりますが、１０月２日、第１回学校給食調理業務委託業者選定審査委員会を開

催いたしました。この委員会は、平成３０年４月から学校給食調理業務委託を予定してお

ります第七小学校と、委託開始から５年目の見直しの時期を迎える第二中学校の学校長と

事務局職員で構成をしておりまして、一次審査では書類審査により応募があった１２業者

の中から二次審査に進む６事業者の選考を行ったところでございます。 

 次に、１２ページの予定等報告をごらんください。 

 学校給食調理業務の事業者の選定でございますが、１０月１０日、第２回の選定委員会

を開催しまして、一次審査を通過した６事業者のプレゼンテーションを受けて二次審査を

行う予定でございます。 

 次に、１０月１６日から１１月２８日にかけて実施する、平成３０年度、小学校に入学

予定の児童を対象とした就学時健康診断でございます。各小学校１５校と、教育センター

暫定施設を会場として実施をいたします。９月２９日に保護者宛てに就学時健康診断の通

知書の発送を行っております。今年度は、当初で１,６３６件の発送を行っております。 

 その他は記載のとおりでございます。 

 以上でございます。 

○髙部教育長  次、指導課、お願いします。 
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○松永指導課長  １３ページ、１４ページをごらんください。 

 初めに、実績等報告です。９月、前回は学校が始まってからすぐということだったので、

無事に夏休みが終わってという報告をさせていただきましたけれども、その間の１週間後

も子どもたちの経過観察等を行いましたけれども、特段大きなことがなく、元気に９月を

迎えられたということです。 

 ９月５日から先になりますけれども、中学校の修学旅行が５校ほど実施されました。昨

日、第四中学校が無事に戻ってきまして、中学校の修学旅行は全校、これで終了というこ

とになりました。 

 ２０日、教育委員会、指導課訪問ということで、皆様、第一小学校に行っていただきま

してほんとうにありがとうございました。午後の授業研究、研究協議会等も、先生方はす

ごく熱心に取り組まれておられました。 

 ３０日、運動会が、市内市立小学校１０校で実施されました。昨日もＰＴＡ連合会の会

合があったんですけれども、そこでも子どもたちの熱気、それから演技に対する真剣さ、

努力している姿というのが見られて、大変好評でございました。 

 １４ページをごらんください。今後の行事予定についてです。 

 １０月１３日の金曜日に、第２回いじめ問題対策協議会を実施いたします。 

 そして、１４日土曜日なんですけれども、この日に高山小学校で運動会が開催され、こ

れで今年度の全部の学校の運動会が終了ということになります。あわせて同じ日に、三鷹

市中学生意見発表会が元気創造プラザで実施されます。三鷹市立中学校の各学校の代表生

徒７名が、ここで意見発表を行います。 

 ２４日火曜日になりますけれども、ＰＴＡ連合会の合同研修として、「今日から実践！安

心して子育てをするために、できること」ということで、高濱正伸氏によるＰＴＡ全体の

研修会が行われます。 

 あとは記載のとおりです。 

○髙部教育長  図書館、お願いします。 

○田中三鷹図書館長  図書館でございます。 

 １５ページをごらんください。まず、展示ですが、９月２６日から１０月２２日まで、

国立天文台から貴重な資料等をお借りして、みたか太陽系ウォーク関連展示を行っており

ます。 

 続いて、イベントですが、８月２９日火曜日から９月１９日において、第５回中高生に

おススメ！ＰＯＰ大賞の投票期間としておりました。席に今日発行の図書館だよりをお配

りさせていただいておりますが、開いたところの左側に受賞作品が決定しましたというこ

とで記載をさせていただいておりますので、そちらをごらんいただければと思います。昨

年の６０点から１９点多い７９点の中から来館者の方に投票いただいて、最優秀賞、優秀

賞を決定したところでございます。 

 続きまして、９月３０日の土曜日でございますが、東部図書館サポーター設立に向けた

懇談会を開催させていただいております。こちらは地域に根づく図書館活動の展開として、

平成３０年度サポーター設立を目指し、懇談会を開催したところでございます。こちらは
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全３回、どんな図書館づくりを目指し、サポーターとして活動をしていくのか、職員を含

めて活発な意見交換をしたところでございます。 

 １０月５日木曜日、きのうでございますが、みんなみサポーターによる「大人が楽しむ

おはなし会」を開催させていただいております。こちらは２０人の方にご参加をいただき、

好評につき、３月にも開催することが決定しております。 

 今後の予定でございますが、１０月１日から３１日、児童テーマ図書でございますが、

こちらは事務局、星と森と絵本の家が実施をしております、三鷹まるごと絵本市との関連

で、「星と森のほん」というテーマで展示を行っております。こちらは全館で展示を行って

いるところです。 

 １０月１５日の日曜日、イベントになりますが、図書館フェスタを開催させていただき

ます。席上にチラシをお配りさせていただいておりますが、まず、こちらは地域のボラン

ティアの団体、図書館サポーター、みたかとしょかん図書部！など、また、地域で活動を

しているようなグループの方にご協力をいただきまして、図書館フェスタを開催させてい

ただいております。好評になっております図書館の中庭も開放して、お茶や軽食等のご提

供もさせていただくようなイベントとなっております。 

 あと、１０月２８日土曜日は、２回目のサポーター設立に向けた懇談会を開催させてい

ただきます。 

 そのほかは記載のとおりでございます。 

○髙部教育長  それでは、スポーツと文化部、お願いします。古谷課長。 

○古谷教育部参事  スポーツと文化部、私から説明させていただきます。 

 まず、９月４日から１０月５日までの実績でございます。 

 ９月２４日の井の頭１００祭関連事業、講演会「ふかぼり井の頭 ～歴史を知る～」と

いうことで、井の頭公園の開園１００周年を記念した武蔵野市との協賛事業を実施したも

のでございます。会場は武蔵野公会堂ということで、吉祥寺の南側にあります公会堂で実

施いたしました。午前１０時からスタートいたしまして午後４時過ぎまで、６時間以上に

わたりまして実施したものでございます。教育長にもご挨拶をお願いした事業でございま

した。文化財保護審議会の先生方を中心に、７人の講師の方がかわるがわる井の頭に関す

る歴史について、いろいろご講義をいただいたという内容になっております。 

 １８ページの予定でございます。 

 まず、１０月７日、明日から３日間にわたりまして大沢の里水車経営農家の特別公開を

実施します。水車機構を稼働させまして、精米、製粉の様子を見ていただこうというよう

な機会とさせていただいております。それぞれ１日当たり１００人の参加者を見込んでお

ります。 

 また、１０月８日日曜日に２０１７みたかスポーツフェスティバルが、三鷹中央防災公

園・元気創造プラザ、ＳＵＢＡＲＵ総合スポーツセンターを中心に実施されます。時間に

つきましては、午前１０時から午後３時ぐらいまでを予定しています。 

 また、１５日は、大沢二丁目古民家が来年の秋に開設する予定なんですけれども、現在、

整備工事を進めております。整備の様子を市民の方に見ていただくため、見学会を実施す
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る予定です。 

 また、２６日、三鷹市生涯学習センターの利用者懇談会の第１回目を実施する予定でご

ざいます。また、２８日につきましては、東京都市町村社会教育委員連絡協議会という多

摩地区の組織がございまして、その第５ブロック、武蔵野、府中、調布等、近隣の自治体

が集まりまして研修会をする予定でございます。 

 また、２９日から第６４回市民文化祭ということで、例年実施しております文化祭を１

１月２６日までにわたりまして実施する予定でございます。 

 スポーツと文化部からは以上でございます。 

○髙部教育長  以上で報告は終わりました。委員の皆様の質疑をお願いいたします。 

 はい、高橋委員。 

○高橋委員  芝生化が進んでいっていますけれども、既に工事が入ったところを維持し

ていくということも各校で努力されているんですけれども、運動会を見させていただくと、

結構厳しい状況の芝生も出てきていて、子どもたちはよくあの状態で走れるなと思う環境

もないわけではありません。それは、努力しておられないというわけではないです。だけ

れども、ある程度行ったらもう一度メンテナンスをしなければいけない。もう一回、根本

的にやり直さなければいけない、そういうことも出てくると思うんですけれど、そのあた

りの見通しとかはどういうふうに考えておられるのか教えてください。 

○髙部教育長  総務課長。 

○髙松総務課長  校庭の芝生化について、ちょうど今、２２校中１１校、整備を進めて

いるような状況でございます。 

 維持管理については、専門の委託の事業者も入れながら、技術支援を受けて、地域、ま

た、子どもたちともに協働で維持管理をするという形をとっております。ご指摘のとおり、

例えば日陰になってしまうところとか、どうしても届かないところというのもありますの

で、いろいろな品種の工夫もしながら行っているところですけれども、しっかりとした維

持管理が協働の中でできるように、これから工夫もしてまいりたいなと考えているところ

でございます。 

○高橋委員  ほんとうにそういうシニアの方たちが来てくださって、すごく献身的にや

ってくださっていることでもっている環境は確かにあるんです。ただ、協働して行う維持

管理だけでは、もうどうにもならない事態が起こるわけですよね。もう一回、全部取って

やり直さなきゃいけないというようなタイミング。そういうものはやっぱり見ておかない

と、限界が来てから考えるということは到底されないと思うんですけれど、そういう長期

的な見通しに立った上で芝生を見ていただけるとありがたいと思います。 

○髙部教育長  芝生については、今は部分的な敷設が多くなりましたね。中学でも屋上

とか、そういうトラックとか頻繁に使うところを避ける、中原小学校もそうなんですけれ

ども。 

 ところが、当初、実際スタートしたところが北野小とか東台小とか、三小もそうなんで

すけれども、まさにトラックとか運動場に広く敷設すると、芝生の養育状態だけじゃなく

て、凹凸感というような、かなりくぼんだところとか剥げたところが目立ってきているの
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で、毎年のメンテナンスは、確かに３週間ぐらい養生期間を設けて、種を春に植えたり冬

に植えたり、工夫していると思うんですけれども、やっぱり激しいところについてはあら

かじめ告知をして、しっかりした養生期間をつくって、もう一回そこを必要があれば土壌

からやり直してもね。 

 だから、高橋委員が言われるようにまめなメンテナンス、シニアＳＯＨＯなんかも入れ

ながら、専門的なケアももちろん必要なんですけれども、やっぱり傷みが激しくなったと

きに、そういう調整みたいなのもこれからは必要なのかなと思っていますので、ぜひその

傷みぐあいを、総務課施設係中心に、もう一回検証してもらえないですかね。 

○髙松総務課長  委託の事業者にもよく聞きながら、現場の状況をよく確認しながら、

必要な対応について検討をしていきたいと思います。 

○髙部教育長  よろしいですか。 

 ほかにいかがでしょう。はい、高橋委員。 

○高橋委員  今、働き方改革というのがいろいろと議論されていますよね。雑誌によっ

ては大胆な特集などを組んでおられる。直接今日の報告とは離れてしまいますけれど、や

っぱり何らかの対応を検討されているのではないかと思うんですが、そのあたりのことを

お聞かせいただけたらありがたいです。 

○髙部教育長  教育部長。 

○宮﨑教育部長  高橋委員さんから今お話がございました、働き方改革のことにつきま

しては、特に国の調査が１０年ぶりに行われたと。その結果についてもいろいろなところ

で報道もされているというところでございます。 

 市におきましては、国や都の動きも見ながら検討会議を内部で立ち上げまして、来年度

に向けてやれるところからやっていこうということで、今ちょうど政策会議の時期でござ

いますので、その中にも働き方改革に関する部分も提案を入れて動き出しておりますので、

後ほどそういったことについて報告をさせていただきたいと思っております。 

○髙部教育長  検討の進ちょくについては、情報提供をさせていただきます。 

○高橋委員  わかりました。 

○髙部教育長  ほかに、いかがでしょうか。はい、高橋委員。 

○高橋委員  私、このポップがとてもすてきだと思っていて、これは、生徒たちはカラ

ーでつくったんですよね。 

○田中三鷹図書館長  はい、カラーで。 

○高橋委員  ですよね。カラーでその大きさのままポスターになって各学校に張られた

ら、どんなにつくった本人もうれしいだろうし、図書館がすてきになっていくのかなと思

って、もしそういうことが可能であれば、これをポスターとして、ほんとうにきちんとし

た形にして、各学校に張れるような形にしていただけないかなと思ったということが一つ

目です。 

 もう一つは、私は、三鷹がスポーツのまちになってほしいなと思っているんです。すて

きな施設が中央に一つできて、何度も申し上げていますけれど、あそこもいいけれども、

東と西にそれぞれスポーツ施設がきちっとできてきたら、もっともっとスポーツをする人
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が増えてくるのではないかと思っているんです。部活動の問題なんかも、やっぱり地域が

――地域というか、そういうところがどれだけカバーできるかによって、やっぱり人生全

体をカバーできるようなスポーツのまちになっていけると思うんですけれど、北野のあた

りに道路ができますよね。あの道路の上に、スポーツ施設をぜひつくっていただけないか

と思っているんですが、そのあたりの計画というのはどんなふうになっているのか教えて

いただくことはできますでしょうか。 

○髙部教育長  教育委員会も入って協議していますかね、あのふたかけ部分の協議につ

いて。 

○宮﨑教育部長  ふたかけの部分のワークショップの協議には入っていないです。 

○髙部教育長  ただ、構想としてはスポーツ広場というのは入っています。緑地で復元

するということもコンセプトになっていますので、それは今ちょっと手元に資料がないの

で今の構想プランが住民も入って協議会をつくってその中でいろいろディスカッションし

ている経過がありますので、次回でもいいですけれど、できている絵があれば情報提供し

ていただければ。 

 ポップは何かありますか。 

○田中三鷹図書館長  今回、５回目の開催になり、また、現在、小学生以下の子どもた

ちがお勧めする本のポップをつくっていただいて、また、それを各館で掲示をしているん

ですけれども、歴代、せっかく出されたものをどこかで活用しなくちゃいけないというの

は、図書館の中でも少し話をしていて、リストにするとか。特に今回、受賞作品をそのま

ま中学校の図書館にでも巡回をして、中学生の読書活動推進、特に今回は中高生に向けた

ポップになりますので、そのような活用をすると、確かに高橋委員がおっしゃるように中

学生にも刺激がありますし、実際に応募いただいた方にも、その作品を展示するというこ

とでまた新たな喜びが出てくるかと思いますので、この事業展開については、図書館でも

せっかくいただいた資産にもなりますので、有効に活用できるように検討していきたいと

思っております。ありがとうございます。 

○髙部教育長  これは何か表彰式というのは行われているんですか。最優秀賞とか図書

館長賞。 

○田中三鷹図書館長  第１回目のときには、５０周年の事業に絡めたりとかで、図書館

フェスタの中で表彰式をしたのですが、今年度についても大賞になった方にお声をかけさ

せていただいて、ビブリオバトルの前のときに表彰するという形では調整はしているので

すけれども、昨年は日程が合わなくて表彰ができなくて、実際には副賞を郵送させていた

だいたという形で行っておりました。 

 今年については、現在まだ調整中でございます。 

○髙部教育長  ほかに、どうでしょうか。 

○畑谷委員  図書館の利用についてお尋ねしたいんですけれども、９月と１０月に向け

て、ゼロ歳、１歳、２歳向けのおはなし会を何回もされているようなんですけれど、これ

は何人ぐらいの方がご参加されるんですか。 

○田中三鷹図書館長  大体１０人からで、多い回ですと保護者を含めて２０人から３０
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人ぐらい参加するところもございます。ただ、天候にも影響されるので、足元が悪いとき

はほんとうに１桁台の参加になりますが、天気がよくてお出かけの途中に寄っていただく

となると、かなり多くの方、また、水曜日は小学校が早く終わりますので、３歳以上、小

学生を対象にしたおはなし会ですと、わりと子どもだけで参加いただくということもあり

ますので、大体１０人から２０人程度の参加になっております。 

○畑谷委員  このおはなし会の周知というのはどのような形でされるのですか。 

○田中三鷹図書館長  一般の広報紙を活用するのと、あとは図書館に来ている方につい

ては、毎月カレンダー等をお配りをして情報を提供させていただいたり、あとは保健セン

ターをご利用される方に、保護者に向けて今回も図書館の利用の紹介事業のところでこう

いうおはなし会をやっていますのでというので、実際にはまだ子どもはいないのですが、

プレ的に来ませんかというようなことでの呼びかけをしたり、いろいろな多方面からご紹

介はさせていただいております。 

○畑谷委員  これ、すごく需要はあると思うんですよ、今の若いお母さん方に。ですか

ら、民生委員さんが赤ちゃん訪問とかされていますよね。それから、私たちも地域の中で

赤ちゃんとお母さんのサロンとか、いろいろなものをやっているんですけれど、そういう

事業のときに、そういうものの中でチラシとか何かがあるのであれば、情報を流していた

だければ、それを利用して地域の方にお配りすることもできるので、ぜひ、こういうのが

ありますよという情報提供はしていただければありがたいなと思いました。 

○田中三鷹図書館長  はい、わかりました。 

○畑谷委員  よろしくお願いします。 

○髙部教育長  ほかにいかがでしょうか。 

○須藤委員  よろしいですか。この図書館だより自体なんですけれど、これはどういっ

た方々に向けて発行されているのかというのと、例えば、小中学校の児童・生徒全員に配

られているとか、せっかくいい内容で、親子で参加できるものとか多々あるなと思ったん

ですけれど、一方で三鷹市報にも出ているとは思うんですが、この図書館だより自体はど

のぐらいの部数を発行されているのかお聞きしたいと思います。 

○田中三鷹図書館長  こちらについては、ほんとうに庁内の中での印刷になりますので、

それほど多くの部数は発行はしていないのですが、各館でまず配布をするのと、関連施設

に配布をしたり、あとはホームページにＰＤＦで掲載をして広く見ていただけるような形

にはしておりますが、なかなか自前の機械での印刷になりますので、せいぜい多くても５

００部を刷って、追加、追加というような形で配布をさせていただいているところでござ

います。 

○須藤委員  わかりました。 

 たまたま三鷹まるごと絵本市に参加している地元のコーヒー屋さんのフェイスブックが

上がっていて、こういった地域の方々が、実際まるごと絵本市に参加されて、コーヒーシ

ョップ内に幾つかの本を展示して読んでもらうみたいな取り組みをやっているというのを

知ったので、これはほんとうに多くの人にこういった取り組みを知ってもらえれば、もっ

ともっと地域の活性化にもつながると思いました。 
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 確かに印刷でもお金がかかる話なので、各学校ごとに何部かでも置いていただけるとい

いかなと思いました。 

○田中三鷹図書館長  はい。 

○髙部教育長  ほかにいかがでしょうか。高橋委員。 

○高橋委員  運動会が無事に終了したということで、組み体操は特に、随分、丁寧に体

系化を図りながら、それを研修しながらということだったかと思うんですね。全体を見て

それをどう総括されているのかというあたりを聞かせていただきたいと思いますし、運動

会を回らせていただくとすばらしい取り組みが幾つもあるんですよね。そういうものを共

有化していけると、各校の財産が三鷹市の財産になっていくのではないかと思っていまし

て、そのことについてはどんなふうなことを考えておられるか教えてください。 

○髙部教育長  指導課長。 

○松永指導課長  運動会についてのことで、特に小学校の体育の専門の先生方を中心に

しながら委員会を立ち上げてＤＶＤをつくったりということで、安全な体育活動をどう進

めていくのかといったことでやらせていただきました。どちらかというと、大きな技をと

いうことよりも、一つ一つの動きをきちっとしていきながら集団でものをつくっていこう

ということでやってきたことの成果はすごく上がっているかなと感じているところです。 

 各学校の先生方も、どう安全に配慮するのかといったことの意識が徹底してきたことに

加えて、子どもたちもこういう演技で一つずつの動きをきちっとしていくことが美しいも

のになっていくんだという認識が高まってきたかなと感じています。 

 共有化については、特に体育系でも、鷹教研や何かも含めたところでの共有については

図っていきたいと思いますし、なかなかほかの学校の運動会を見る機会というのがそうあ

るわけではないので、特に若い先生方にとっては自校のものだけが全てみたいな形で次の

学校に異動されるということもあります。そういった意味では、共有化というのは大切な

ことだなという認識でおりますので、進めていけるように学校にも話をしていきたいと思

います。 

○高橋委員  ありがとうございます。 

○髙部教育長  私も小学校、中学校、全部回ったんですけれども、三鷹の特色というの

は、中学生が小学校の運動会にボランティアとして多く参加して運営を支援しているとい

うこと。それから、おやじの会とかＰＴＡの方の協力で、いろいろな多数の方が会場に来

られますから、見守りのパトロールをやっていただいているというところが非常によかっ

たと思います。競技内容で言えば、もちろん安全性もあるんですけれど、リレーのバトン

が非常に上達したと思います。オリンピックでは日本の選手が銀メダルをとったという刺

激もあって、バトンの渡し方も非常に工夫しながらスムーズにやっているというのは、ち

ょっと目を見張るような思いをしました。 

 それから、やっぱりダンスとか演技が、今の子どもは非常にそこの表現力が豊かですね。

１年生のときからほんとうにフォーメーションをつくりながらいろいろとやっている、楽

しそうに生き生きとした表現活動を行っているというよさがありますので、今日も実は校

長会で、午前中にそういう話をしたんですけれど、そういうことも共有化しながら、また
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次年度につなげてもらえればなと思いました。 

 よろしいですか。ほかにいかがでしょうか。 

 それでは、なければこれで日程第２ 教育長報告を終わります。 

 以上をもちまして、平成２９年第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。 

    ──────────────────────────────── 

午後 ２時４７分 閉会 

 


